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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

 Ηράκλειο, 24/3/2026 

Μήνυμα του Περιφερειακού Διευθυντή Εκπαίδευσης Κρήτης για την Επέτειο 

της 25ης Μαρτίου 

 

Γιορτάζουμε και φέτος την 25η Μαρτίου, μια ημέρα βαθιά χαραγμένη στη συλλογική 

μας μνήμη, που σηματοδοτεί την έναρξη της Ελληνικής Επανάστασης του 1821 και 

τον αγώνα των προγόνων μας για ελευθερία. 

Για εμάς τους Έλληνες, η επέτειος αυτή αποτελεί πηγή τιμής και υπερηφάνειας, αλλά 

και αφορμή για ουσιαστικό στοχασμό, καθώς μας καλεί να αναλογιστούμε το μέγεθος 

της θυσίας και του ηρωισμού του λαού μας, που οραματίστηκε ένα ελεύθερο κράτος 

και αγωνίστηκε με πίστη, θάρρος και αυταπάρνηση για την ίδρυσή του. Ο αγώνας 

αυτός, που δεν υπήρξε δοξολογία του πολέμου, αλλά έκφραση της ανάγκης για 

ελευθερία και μια αναμέτρηση αναγκαστική, διδάσκει σε όλους εμάς την αξία της 

ειρήνης και της ζωής. 

Μέσα σε αυτό το πλαίσιο, η ιστορική μνήμη αποκτά ακόμη μεγαλύτερο βάρος, καθώς 

μας υπενθυμίζει ότι η ελευθερία δεν κατακτάται χωρίς κόστος και ότι πίσω από κάθε 

επέτειο βρίσκονται πραγματικές ζωές και οδυνηρές απώλειες, αλλά και μια 

ακατάβλητη πίστη στην ελπίδα. Έτσι, η 25η Μαρτίου αναδεικνύει το ανεκτίμητο αγαθό 

της ελευθερίας και της ειρήνης και μας καλεί να σταθούμε με αίσθημα ευθύνης, 

αλληλεγγύης και σεβασμού απέναντι σε κάθε άνθρωπο και κάθε λαό που δοκιμάζεται. 

Η εκπαίδευση οφείλει να διαδραματίζει ενεργό ρόλο στη μετάδοση αυτών των 

μηνυμάτων. Έχει χρέος να καλλιεργεί τη μνήμη και την κριτική σκέψη, να διδάσκει ότι 

η ελευθερία κατακτάται και διαφυλάσσεται με αξίες, διάλογο και σεβασμό προς τον 

άνθρωπο, και να διαμορφώνει πολίτες που αντιλαμβάνονται ότι ο πόλεμος δεν αποτελεί 

απλώς ιστορικό γεγονός, αλλά μια πληγή που αφήνει βαθιά ίχνη στον άνθρωπο και την 

κοινωνία· ότι η ελευθερία απαιτεί ευθύνη και ότι η ειρήνη  δεν χαρίζεται, αλλά 

οικοδομείται καθημερινά με σεβασμό, διάλογο και αλληλεγγύη. 

Ας κρατήσουμε, λοιπόν, από τη σημερινή ημέρα όχι μόνο τη μνήμη, αλλά και την 

ευθύνη. Ας εμπνευστούμε από τον αγώνα των προγόνων μας για να γίνουμε καλύτεροι 

άνθρωποι, να στηρίζουμε ο ένας τον άλλον και να διαμορφώνουμε καθημερινά, με τις 

πράξεις και τις επιλογές μας, έναν κόσμο πιο ανθρώπινο, πιο δίκαιο, πιο φωτεινό. 

 

Χρόνια πολλά σε όλες και όλους! 

 

Ο Περιφερειακός Διευθυντής Εκπαίδευσης Κρήτη 


